 Проверочная работа по теме «Население России» 
Вариант 1

№1. Укажите верные утверждения:

1. Численность и воспроизводство населения изучает наука демография.

2. Россия занимает 3 место в мире по численности населения.

3. В настоящее время в России наблюдается демографический взрыв.

4. Причины демографических кризисов – социальные потрясения.

5. В России низкая рождаемость и высокая смертность.

№2. Выберите верные варианты ответов:

1. Каково соотношение мальчиков и девочек?

а) мальчиков больше     б) девочек больше

в) количество мальчиков и девочек равно

2. Какой фактор в наибольшей степени оказывает влияние на здоровье человека?


а) наследственность                         б) образ жизни



в) состояние здравоохранения

3. Какова доля населения в трудоспособном возрасте в России?            а) 22%    б) 35%    в) 57%

4. В каком из названных регионов доля детей наибольшая?


а) Дагестан    б) Московская область    в) Тверская область

5. В каком из названных регионов доля пожилых наименьшая?

а) Рязанская обл.       б) Ярославская обл.   в) Магаданская обл.
№3. Укажите регионы, в которых в 90-е годы наблюдался

а) миграционный отток населения   б) миграционный приток населения

Регионы: 1-Архангельская область,   2-Курская область, 

3-Краснодарский край,   4-Якутия,  5-Чукотский АО.

№4. Укажите принадлежность данных народов к языковым семьям, языковым группам и религиям:

Народы _______ яз. семьи _______ яз. группы _____религии

1. Калмыки        2. Русские      3.  Башкиры

№5. Какие города расположены за пределами главной полосы расселения: 

1 –Петрозаводск, 2 – Архангельск, 3 – Челябинск,                            4 – Норильск                   5 – Якутск,        6 – Владивосток.
№6. Расположите регионы в порядке убывания доли сельского  населения:        1 – Мурманская обл.,   2 – Тамбовская обл., 

                  3 – Ростовская обл.,     4 – Новгородская обл.

№7. Какие города являются миллионерами?

1 – Санкт – Петербург,   2 – Архангельск, 

3 – Нижний Новгород, 4 – Новосибирск,   5 – Иркутск.

№8.  Дайте определения понятий:

а) Естественный прирост    б) Рынок труда    в) Урбанизация
Проверочная работа по теме «Население России» 
Вариант 2

№1. Укажите верные утверждения.

1. Для России характерен современный тип воспроизводства.
2. Для современного типа воспроизводства характерен высокий естественный прирост населения.
3. В России отрицательный естественный прирост.
4. Демографическое эхо войны – это последствия демографического кризиса времен Первой мировой и Гражданской войн.
5. Процессы индустриализации, урбанизации, эмансипации являются причинами снижения рождаемости.
№2. Выберите верные варианты ответов:


1. Каково соотношение мужчин и женщин в пожилом возрасте?   а) больше мужчин                   б) больше женщин

        в) доли мужского и женского населения равны.
2. Какой фактор в наименьшей степени оказывает влияние на здоровье  человека?


а) наследственность          б) образ жизни



в) состояние здравоохранения


3. Какова доля детей в России?



а) 22%    б) 35%    в) 57%


4. В каком из названных регионов доля детей наибольшая?



а) Омская обл.  б) Чеченская респ.  в) Тверская обл.

5. В каком из названных регионов доля пожилых наименьшая?         а) Ямало – Ненецкий АО



б) Краснодарский край     в) Московская область

№3. Укажите регионы, в которых в 90-е годы наблюдался


а) миграционный отток населения   б) миграционный приток населения

Регионы: 1 – Ставропольский край, 2 – Тверская область, 

        3 – Ненецкий АО, 4 – Магаданская область, 

        5 – Воронежская область.

№4. Укажите принадлежность данных народов к языковым семьям, языковым группам и религиям:


Народы_____ яз. семья ____ яз. группа ____ религия

1. Татары                  2. Буряты                  3.Украинцы

№5. Какие города расположены в пределах главной полосы расселения:  1 – Смоленск, 2 – Воркута,  3 – Омск, 4 – Хабаровск, 
             5 – Магадан. 6 – Петропавловск – Камчатский.

№6. Расположите регионы в порядке возрастания доли сельского населения: 1 – Вологодская обл., 2 – Краснодарский край,  3 – Белгородская область,  4 – Чукотский АО.
№7. Какие города являются миллионерами?

1 – Москва, 2 – Самара, 3 – Краснодар, 

4 – Челябинск,  5 – Красноярск.

№8. Дайте определения понятий:    а) Депопуляция     б) Этнос      в) Экономически активное население
